

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Міжнародні економічні відносини»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича**

За умови зростання кількості та глибини геополітичних і геоекономічних викликів локального та глобального масштабів, стрімкого посилення взаємозалежності на всіх рівнях між Україною та світовою спільнотою, нині особливо нагальною стає потреба у забезпеченні фахівців з міжнародних економічних відносин. Саме такою є мета освітньо-професійної програми «Міжнародні економічні відносини» спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» галузі знань 29 «Міжнародні відносини», що реалізується кафедрою міжнародної економіки Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича.

Представлена освітньо-професійна програма виконана з урахуванням:

- 1) Стандарту вищої освіти за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини» в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом МОН України № 357 від 04.03.2020 р.;
- 2) інтересів усіх зацікавлених стейкхолдерів;
- 3) сучасних процесів і тенденцій розвитку у сфері міжнародних економічних відносин;
- 4) нинішніх трансформаційних вимог в освітній галузі.

Цілісна структура, послідовна логіка програми та її всебічна наповненість відповідними компонентами спрямована на ефективну підготовку фахівців з міжнародних економічних відносин, що володіють сучасним економічним, аналітичним, креативним і критичним мисленням, котрі здатні оперативнo та глибоко досліджувати міжнародне економічне середовище, гнучко і динамічно адаптуватися до поточних викликів.

Наявність блоку обов'язкових дисциплін, що охоплює широкий спектр загальноекономічних та спеціальних знань, вагомої кількості годин іноземної мови і спеціальних дисциплін, що викладаються іноземною мовою, та значної вибіркової компоненти ОПП вільного вибору є безперечною перевагою

програми. За цих умов здобувач націлений на одержання базових знань з економіки та спеціальних знань з міжнародної економіки, практичних навичок з аналізу міжнародного економічного середовища та налагодження ділових контактів, у тому числі іноземною мовою. Крім того студент отримує можливість здійснювати власний вибір та нести відповідальність в межах вибіркового компоненту програми. Однак, слід було б дещо деталізувати мету програми, зокрема, з акцентом на транскордонне співробітництво, а також розширити цілі освітньо-професійної програми з «урахуванням положень Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, регіональних особливостей здійснення міжнародних економічних відносин». Також, на нашу думку, є пропозиція скорегувати блок вибіркового навчальних дисциплін та додати «Транскордонне співробітництво» та «Міжнародна інвестиційна діяльність».

Враховуючи вищенаведене, є всі підстави рекомендувати освітньо-професійну програму «Міжнародні економічні відносини» спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» галузі знань 29 «Міжнародні відносини» до впровадження в освітній процес у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича.

Економіст з міжнародної торгівлі  
ПП «БОБ-СТАЛЬ»



Іванців Романія Ярославівна